



СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

СТОПАНСКИ ФАКУЛТЕТ

УЧЕБЕН ПЛАН

Утвърждавам:

Утвърден от Академически съвет с протокол
№ /

Професионално направление: 3.8 Икономика

ОКС „бакалавър”

Специалност:

С	Т	И	1	0	3	2	2	2
---	---	---	---	---	---	---	---	---

Икономика и финанси

Бакалавърска специалност „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ (Accounting, Finance and Digital Applications)

Форма на обучение: редовно

Продължителност на обучението (брой семестри): 8 (осем)

Професионална квалификация: **Счетоводител - финансист**

Квалификационна характеристика

Специалност: Икономика и финанси

**Бакалавърска специалност „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“
(Accounting, Finance and Digital Applications)**

1. Насоченост, образователни цели

Специалност “Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език” подготвя висококвалифицирани кадри със солидна фундаментална и практическа подготовка в областта на счетоводството, финансите и приложението в тях на новите информационни технологии, свързани с изкуствения интелект, анализа на големи данни, облачните и блокчейн технологиите. Целта е да се подготвят специалисти с нужните компетенции в условия на все по-бързо навлизане на високотехнологични решения в бизнеса, финансите, счетоводството и одита, като по този начин се отговори на нуждите на бизнеса, публичната администрация и неправителствения сектор. Студентите, обучаващи се в тази специалност, придобиват теоретични и практически ориентирани знания и умения с широк спектър на приложимост, което им осигурява успешна реализация в условията на динамично променящата се пазарна среда в страната и чужбина.

Учебният план на специалността има интердисциплинарен характер и е разработен в съответствие с нуждите на пазара на труда в България и Европейския съюз. Балансираното съчетаване на счетоводни, финансови, управленски и правни дисциплини с т.нар. STEM дисциплини – приложна математика, статистика, компютърни и информационни технологии, осигурява на завършилите съвременна професионална подготовка и възможност да използват съвременни методи и средства за вземане на ефективни решения.

Специалността „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ е акредитирана от международната професионална организация The Institute of Chartered Accountants in England and Wales (ICAEW). На завършилите студенти се дава възможност да придобият международно признатия сертификат по финанси, счетоводство и бизнес (Certificate in Finance, Accounting and Business – CFAB), който им осигурява солидно конкурентно предимство при професионалната им реализация като млади специалисти.

Специалността е и част от програмата за сътрудничество със CFA Institute – най-реномираната и влиятелна в световен план международна организация в областта на финансово-инвестиционния анализ, което е гаранция за качество и актуалност на преподавания учебен материал. Сътрудничеството предполага ежегоден мониторинг на преподаваните теми според новостите в проблематиките, включени в изпитите за придобиване на сертификат за финансов анализатор (Certificate of Financial Analyst – CFA).

Бакалавърска специалност „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ е с прием за всички кандидати, завършили средно образование, и владеещи английски език на равнище минимум B2 по Общата европейска референтна рамка за езици.

2. Обучение (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална подготовка и др.)

Акредитацията на специалността „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ от ICAEW и CFA Institute е свързана със синхронизиране на учебното съдържание на основни дисциплини от учебния план с учебните програми на тези международни професионални организации, което осигурява високо качество на обучението, гарантирано от ежегодния мониторинг и изискването за непрекъснато актуализиране на учебния материал. При обучението на студентите в специалността се използват съвременни методи и добри практики, заимствани от водещи университетипартньори. В процеса на преподаване са интегрирани реални казуси от бизнес практиката, използва се бизнес симулацията Accounting Bissim, обучителната игра Count FEFE, методът Color Accounting, софтуерни продукти, прилагани във финансовия сектор и конкретно във финтех индустрията. Сключените споразумения за сътрудничество с компании от различни сектори на икономиката дава възможност за включване на изявени специалисти от бизнеса и финансовия сектор в учебния процес с гост-лекции по актуални теми. Утвърдена практика е и участието на гост-преподаватели от водещи западни университети, както и на експерти и ръководители в международни, европейски и национални институции. Материалната база съответства на потребностите на преподавателите и студентите и позволява широко използване на информационните технологии в учебния процес.

Продължителността на обучението в бакалавърската специалност е четири години (осем семестъра) и обхваща задължителна, свободно избираема и факултативна подготовка, организирани под формата на лекции, семинарни занятия и учебна практика. Всички задължителни и избираеми дисциплини, включени в учебния план, се преподават на английски език. Формите за контрол са изпити и текущи оценки, като за част от учебните дисциплини е предвидено решаване на практически казуси, работа с реални данни и използване на съвременни аналитични софтуерни приложения, разработване и защита на курсови проекти и др.

Обучението в спец. „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ включва базова, профилираща и факултативна подготовка, както и учебна практика по счетоводство и финанси в търговско дружество, държавна институция или неправителствена организация. Базовата подготовка на студентите се осигурява от задължителни учебни дисциплини, съобразени, от една страна, с професионалната специализация на завършващите като бакалаври по счетоводство и финанси, с фокус върху специфични софтуерни приложения в тези области, а от друга – с изискванията, наложени от международните професионални организации ICAEW и CFA Institute във връзка с международните акредитации на бакалавърската програма. В допълнение се развиват STEM знания и умения в икономически, финансов, счетоводен, правен, софтуерен и статистически аспект. Профилиращите дисциплини дават възможност на студентите да надградят базовата си подготовка чрез избор на курсове в областта на технологичните иновации и новите бизнес модели, икономиката на околната среда, икономиката на човешкия капитал, международния мениджмънт, приложението на информационните технологии за валутна търговия (FOREX) и иконометричния анализ на международните финансови пазари. Профилиращата подготовка дава възможност за задълбочаване на познанията по общоикономически и бизнес френски, немски и английски език при вече достигнато определено ниво на тяхното владение. Осигурява се възможност завършващите да развият и някои меки умения като мениджърски и лидерски умения, умения за междуличностно общуване, адаптивност и управление на стреса чрез специализирани избираеми дисциплини. Факултативната подготовка включва изучаване на друг чужд език (по желание на студентите), както и дисциплини, свързани с управлението на човешките ресурси, организационно управленски модели за качество и организационно съвършенство, е-бизнес, вземане на решения при риск и неопределеност, поведенческа икономика, иконометрия, както и надграждане на придобитите базисни знания по микро- и макроикономика. Чуждестранните студенти имат възможност да изучават български език в хода на обучението си в спец. „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“. Учебната практика се извършва със съдействието на ментор от приемащата организация и под ръководството на академичен наставник.

Обучението в специалността завършва с полагаане на държавен изпит.

3. Професионални компетенции

СЛЕД ЗАВЪРШВАНЕ НА ОБУЧЕНИЕТО СТУДЕНТЪТ ТРЯБВА:

Да притежава знания и умения за:

- Анализиране на различни по характер фактори и идентифициране на конкретни счетоводни и финансови проблеми в бизнес предприятията, публичните структури и неправителствените организации.
- Използване на иновативни методи и средства за решаване на идентифицирани проблеми, свързани с функционирането на финансовите и счетоводните системи в организации от различни сектори на икономиката.
- Вземане на решения за внедряване на специализирани софтуерни продукти в условия на засилваща се дигитализация на бизнес процесите с цел подобряване на финансовата функция в организациите.

В теоретико-приложен аспект:

- Да познава основните принципи, механизми и модели в областта на счетоводството, финансите и информационните системи в организациите.
- Да познава възможностите за дигитализация на различните бизнес процеси за подобряване на тяхната ефективност.
- Да познава фундаменталните и съвременните методи и възможности за приложен финансово-счетоводен анализ.
- Да познава правните и данъчните аспекти на финансовата и счетоводната дейност и да взема своите решения в контекста на приложимото законодателство.
- Да познава регулаторните аспекти на дейността на организацията и тяхното отражение върху нейната финансова и счетоводна дейност.
- Да познава принципите на функциониране и регулаторните аспекти на капиталовите пазари.
- Да познава методите, подходите и инструментите за оценка и управление на риска, присъщ за финансовите дейности.

В практико-приложен аспект:

- Да прилага усвоеното теоретично знание и взема ефективни решения в областта на финансите и счетоводството при отчитане на спецификите на дейността на организацията и приложимата нормативна и регулаторна рамка.
- Да прилага техниките за статистически и иконометричен анализ на финансовите процеси, да интерпретира получените резултати и да взема съобразени с тях решения.
- Да работи със съвременни информационни и комуникационни технологии и системи в областта на финансите и счетоводството.
- Да умее да анализира и обобщава професионална информация от различни източници.
- Да умее да представя алтернативни решения и мотивира конкретен избор.
- Да може бързо да се адаптира към конкретни работни места, както и да работи добре в екип.

4. Професионална реализация

Квалификацията „СЧЕТОВОДИТЕЛ - ФИНАНСИСТ“ дава възможност за дипломираните бакалаври да работят успешно на различни позиции в бизнес организации, финансови институции, държавни структури и организации с нестопанска цел, като за това допринася и международно признатият сертификат CFAB. По-конкретно, тяхната професионална реализация включва:

- Управленски позиции на различни равнища във финансово-счетоводните и административните отдели във всички публични и частни институции, както и в неправителствения сектор.
- Оперативни позиции във финансово-счетоводните отдели на бизнес организации, публични структури и неправителствени организации.
- Финансови анализатори в икономически, финансови, търговски и други отдели и дирекции в министерства, ведомства, предприятия, общинската и областната администрация.
- Одитори и данъчни експерти в организации, предоставящи консултантски услуги.
- Вътрешни одитори в бизнес организации, финансови институции и държавни структури.
- Финансови експерти във финансови и нефинансови институции, европейски структури и международни финансови организации.

Завършилите специалност „Счетоводство, финанси и дигитални приложения с обучение на английски език“ биха могли да продължат образованието си в магистърските програми на Стопанския факултет или в други учебни заведения както в страната, така и в чужбина.

СТИ 1 0 3 2					Специалност "Счетоводство и финанси"								
код на спец.					от учебната 2020/2021 година								
№	код на дисциплината	Наименование на учебната дисциплината	Вид – З, И, Ф	семестър	ECTS кредит и	Часове - общ брой				Седмична заетост	Форма на оценяване* - и, то, ки, прод		
						Всичко	Лекции	Семинарни занятия	практически упр. / хоспетиране				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		
Задължителни дисциплини													
1	R 0 0 2	Микроикономика I	З	1	7	210	60	45	0	4+3	И		
2	R 1 0 2	Математика I	З	1	6	180	45	45	0	3+3	И		
3	R 1 0 3	Информационни технологии и системи	З	1	6	180	45	45	0	3+3	ТО		
4	R 1 0 4	Основи на управлението	З	1	6	180	30	30	0	2+2	КИ		
5	R 0 0 7	Спорт	З	1	1	30	0	0	30	0+2	ПРОД		
6	R 1 0 5	Въведение във финансите	З	2	6	180	30	30	0	2+2	И		
7	R 0 1 1	Макроикономика I	З	2	7	210	60	45	0	4+3	И		
8	R 1 0 9	Основи на правото	З	2	4	120	30	0	0	2+0	И		
9	R 0 0 8	Финансови институции и регулации	З	2	4	120	45	0	0	3+0	И		
10	R 0 4 9	Финансова етика и професионални стандарти	З	2	4	120	15	30	0	1+2	И		
	R 0 0 7	Спорт	З	2	1	30	0	0	30	0+2	ТО		
11	R 0 1 5	Пари, банки и финансови пазари	З	3	7	210	60	30	0	4+2	И		
12	R 0 0 9	Въведение в личните финанси	З	3	8	240	30	30	0	2+2	И		
13	R 0 1 7	Основи на статистиката	З	3	5	150	45	30	0	3+2	И		
14	R 0 1 0	Корпоративно и финансово право	З	3	5	150	60	0	0	4+0	И		
15	R 0 1 6	Спорт	З	3	1	30	0	0	30	0+2	ПРОД		
16	R 0 1 5	Бази от данни във финансите	З	4	5	150	30	45	0	2+2	ТО		
17	R 0 1 9	Въведение в счетоводството	З	4	7	210	45	30	0	3+2	И		
18	R 0 2 4	Международна икономика	З	4	6	180	45	30	0	3+1	КИ		

форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка,
ки-комбинирано изпитване,
прод.- продължава в сл. семестър

19	R	0	2	0	Търговско право	3	4	4	120	45	0	0	3+0	И
20	R	1	1	0	Количествени методи във финансите	3	4	4	120	30	30	0	2+2	И
21	R	0	2	1	Въведение в поведенческите финанси	3	4	3	90	30	15	0	2+1	И
	R	0	1	6	Спорт	3	4	1	30	0	0	30	0+2	ТО
22	R	0	4	0	Публични финанси	3	5	5	150	45	30	0	3+2	И
23	R	0	1	9	Организационно поведение	3	5	5	150	30	45	0	2+3	КИ
24	R	0	2	2	Финансово счетоводство и отчитане	3	5	7	210	45	30	0	3+2	И
25	R	0	2	3	Маркетинг и дигитален маркетинг	3	5	6	180	60	30	0	4+2	И
26	R	0	4	8	Международни финанси	3	5	3	90	45	0	0	2+0	И
27	R	1	3	5	Управленско счетоводство	3	6	7	210	30	30	0	2+2	И
28	R	1	2	9	Корпоративни финанси	3	6	8	240	60	30	0	4+2	И
29	R	0	3	2	Бизнес разузнаване	3	6	5	150	30	30	0	2+2	ТО
30	R	0	2	5	Счетоводни информационни технологии и системи	3	6	6	180	30	30	0	2+2	ТО
31	R	0	3	0	Въведение в данъчното облагане	3	7	5	150	45	0	0	3+0	И
32	R	0	2	8	Дигитален бизнес и иновации	3	7	5	150	30	30	0	2+2	ТО
33	R	0	3	1	Финансови технологии и дигитално банкиране	3	7	5	150	45	0	0	3+0	ТО
34	R	0	2	9	Бизнес планиране и контрол	3	7	4	120	30	30	0	2+2	КИ
35	R	0	6	1	Икономическа статистика	3	7	4	120	30	30	0	2+2	И
36	R	0	3	7	Приложна статистика с R	3	7	5	150	45	0	0	3+0	И
37	R	0	3	3	Капиталови пазари, деривати и риск мениджмънт	3	8	6	180	30	30	0	2+2	И
38	R	0	3	4	Основи на одита	3	8	4	120	45	0	0	3+0	И
39	R	0	3	5	Бизнес комуникации, презентация и работа в екип	3	8	4	120	45	15	0	3+1	И
40	R	0	3	6	Инвестиционен анализ	3	8	4	120	30	30	0	2+2	И

Избираеми дисциплини – избраните дисциплини трябва да носят минимум 8 кредита в първи курс, 4 кредита във втори курс и 4 кредита в четвърти курс.

1	E	0	0	2	Общикономически немски език	И	1	2	60	30	0	0	2+1	ПРОД
2	E	0	0	3	Общикономически френски език	И	1	2	60	30	0	0	2+2	ПРОД
3	E	0	0	1	Общикономически английски език	И	1	2	60	30	0	0	2+3	ПРОД
	E	0	0	2	Общикономически немски език	И	2	2	60	30	0	0	2+1	ТО
	E	0	0	3	Общикономически френски език	И	2	2	60	30	0	0	2+2	ТО

форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка,
ки-комбинирано изпитване,
прод.- продължава в сл. семестър

	Е	0	0	1	Общикономически английски език	И	2	2	60	30	0	0	2+3	ТО
4	Е	0	2	0	Технологични иновации и нови бизнес модели	И	3	2	60	30	0	0	2+0	ТО
5	Е	0	0	8	Бизнес немски език	И	3	2	60	30	0	0	2+0	ТО
6	Е	0	0	9	Бизнес френски език	И	3	2	60	30	0	0	2+2	ТО
7	Е	0	0	7	Бизнес английски език	И	3	2	60	30	0	0	2+0	ТО
8	Е	0	3	0	Икономика на човешкия капитал	И	7	2	60	30	0	0	2+0	ТО
9	Е	0	1	9	Международен мениджмънт	И	7	2	60	30	0	0	2+1	ТО
10	Е	0	2	4	Мениджърски и лидерски умения	И	8	2	60	30	0	0	2+0	ТО
11	Е	0	3	3	Писмени бизнес комуникации на английски език	И	8	2	60	30	0	0	2+0	ТО
12	Е	0	1	8	Междупличностно общуване, адаптивност и управление на стреса	И	8	2	60	30	0	0	2+1	ТО

Забележка: Допълнително успешно положени изпити във връзка с обучение по програма Еразъм се признават като избираеми дисциплини.

Факултативни дисциплини

1	F	0	0	1	Практически български език за чужденци ²	Ф	1	2	60	0	30	0	2+0	ПРОД
2	F	0	0	2	Друг чужд език I	Ф	1	4	120	0	60	0	4+0	ПРОД
	F	0	0	1	Практически български език за чужденци	Ф	2	2	60	0	30	0	2+0	ТО
	F	0	0	2	Друг чужд език I	Ф	2	2	60	0	30	0	2+0	ТО
3	F	0	0	3	Управление на човешките ресурси	Ф	3	7	210	30	60	0	2+4	КИ
4	F	0	0	4	Друг чужд език II	Ф	3	4	120	0	60	0	4+0	ПРОД
5	F	0	0	5	Икономически теории	Ф	3	5	150	45	0	0	3+0	КИ
	F	0	0	4	Друг чужд език II	Ф	4	2	60	0	30	0	2+0	ТО
6	F	0	0	6	Организационно управленски модели за качество и организационно съвършенство	Ф	4	4	120	30	15	0	2+1	ТО
7	F	0	1	0	Друг чужд език III	Ф	5	3	90	0	45	0	3+0	ПРОД
8	F	0	0	7	Микроикономика II	Ф	5	7	210	45	45	0	3+3	И
	F	0	1	0	Друг чужд език III	Ф	6	2	60	0	30	0	2+0	ТО
9	F	0	1	1	Макроикономика II	Ф	6	7	210	45	45	0	3+3	КИ
10	F	0	1	4	Е-бизнес	Ф	7	5	150	30	30	0	2+2	ТО
11	F	0	1	2	Анализ и прогнозиране на икономически времеви редове	Ф	7	4	120	30	30	0	2+2	ТО
12	F	0	1	5	Вземане на решения при риск и неопределеност	Ф	8	5	150	45	0	0	3+0	КИ

форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка,
ки-комбинирано изпитване,
прод.- продължава в сл. семестър

¹ Кредитите на факултативните дисциплини не се отчитат за изпълнение на учебния план. Изискванията по съответната дисциплина, вкл. разработване на курсова работа, са такива, каквито са в основния учебен план, от който тя е заимствана.

² Дисциплината е задължителна за чуждестранните студенти!

Учебни практики и курсови работи

№	код				Наименование на практиката	Вид – З, И, Ф	Семес- тър	ECTS - креди- ти	Седми- ци	Часов- е	Форм- а на контр
1	П	0	0	1	Практическо обучение – стаж в организация – 1 календарен месец, разработване и защита на курсова работа	З	5	4	2	120	КИ
2	П	0	0	1	Практическо обучение – стаж в организация – 1 календарен месец, разработване и защита на курсова работа	З	6	4	2	120	КИ


Студентите задължително разработват курсов проект по дисциплините: **Основи на управлението, Международна икономика, Организационно поведение, Бизнес планиране и контрол**, както и по следните факултативни дисциплини: **Вземане на решения при риск и неопределеност, Икономически теории, Макроикономика II, Управление на човешките ресурси.**

Дипломиране

Начин на дипломиране	ECTS - креди- ти	Първа държавна сесия	Втора държавна сесия
Държавен изпит по Счетоводство и финанси - по утвърдена обща програма в писмена форма на английски език	10	юли	септември

Учебният план е приет на заседание на Факултетен съвет с протокол №7/13.05.2020 г. и изменен и допълнен с протокол №8/18.04.2022 г.

, ДЕКАН:.....
/доц.д-р Атанас Георгиев/



форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка,
ки-комбинирано изпитване,
прод.- продължава в сл. семестър

Софийски университет "Св. Климент Охридски"

Справка - извлечение от учебен план

Специалност "Счетоводство и финанси", Бакалавърска програма по „Счетоводство, финанси и дигитални приложения (Accounting, Finance and Digital Applications) с обучение на английски език“

форма на обучение редовно, срок на обучение 8 (осем) семестъра

Натовареност (аудиторна и извънаудиторна), ECTS-кредити и оценки по семестри

Семестър	I			II			III			IV			V			VI			VII			VIII			Общо		
	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки	натовареност (ч.)	ECTS – кредити	бр. оценки
Задължителни дисциплини	780	26	5	780	26	6	780	26	5	900	30	7	780	26	5	780	26	4	840	28	6	540	18	4	6 180	206	42
мин. избираеми дисциплини	120	4	2	120	4	2	120	4	2	0	0	0	0	0	0	0	0	0	60	2	1	60	2	1	480	16	8
учебни практики	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	120	4	1	120	4	1	0	0	0	0	0	0	240	8	2
Държавен изпит	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	300	10	1	300	10	1
Общо:	900	30	7	900	30	8	900	30	7	900	30	7	900	30	6	900	30	5	900	30	7	900	30	6	7 200	240	53
Аудиторна заетост	435			390			375			405			360			270			345			285			2865		

Начин на дипломиране	ECTS - кредити	брой часове за подготовка	Първа държавна сесия	Втора държавна сесия
Държавен изпит по счетоводство и финанси по утвърдена обща програма в писмена форма на английски език	10	300	юли	септември

Придобита професионална квалификация: Счетоводител-финансист

Учебният план е приет на заседание на Факултетен съвет с протокол №7/13.05.2020 г. и изменен и допълнен с протокол №8/18.04.2022 г.

, Декан:
/доц. д-р Атанас Георгиев/